Introduccién a la Légica y la Computacién - Estructuras de orden
09/09/2016, Practico 75: Algebras de Boole, dtomos y representacién
Teorema de Birkhoff para reticulados distributivos

Objetivos. Repasar la nocién de isomorfismo de reticulado. Comprender las nociéon de
dtomos identificando en varios reticulados aquellos elementos que lo son (en D,,, qué propie-
dad tienen los 4tomos?). Utilizar el teorema de representacién para mostrar que un reticulado
es o no un algebra de Boole (;Cudndo D,, es un algebra de Boole?).
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1. Determine cuales de los siguientes isomorfismos valen.
CL) D7g &= D385. b) D12 &= Dlg. C) D2310 = P({CL, b, C, d, 6}) d) Dgo = P({CL, b, C, d})

2. Considere los reticulados Lo, Ly y Ms:
a) Calcule el conjunto de atomos de cada reticulado.
b) Para cada uno de esos reticulados, explique por qué no es un algebra de Boole.

3. Para cada reticulado L de la figura:
a) Halle At(L);
b) Dibuje en cada caso el diagrama de Hasse de P(At(L)).
c¢) Determine cudles son dlgebras de Boole.

4. Determine cudles de los reticulados anteriores satisfacen las hipotesis del Teorema de
Representacion de Algebras de Boole finitas y dé explicitamente el mapa F'.

Objetivos: Comprender la nocién de elementos irreducibles identificando en varios reticula-
dos aquellos elementos que lo son. Entender la nocién de conjunto decreciente; en particular,
para P un poset, poder construir el poset de decrecientes de P. Utilizar el teorema de re-
presentacion para mostrar que un reticulado es o no un reticulado distributivo.

1. Para cada reticulado L de la figura:
a) Calcule el conjunto de elementos irreducibles, es decir Irr(L).
b) Dibuje en cada caso el diagrama de Hasse de D(Irr(L)).
c) Utilice el Teorema de Birkhoff para determinar si es distributivo o no.
2. Dé todos los reticulados distributivos con exactamente 3 elementos irreducibles.

3. Dé explicitamente el iso entre 2 x 3 y D(P), para algin poset P cuyo universo es X.

4. Sea n producto de primos distintos py, po, . .., P, {cudles son los elementos irreducibles
de D,?

5. Explique por qué no existe X tal que Dgq sea isomorfo a P(X)

6. (Es 2 x 3 subreticulado de P({a,b, c})?

7. iEs N5 subreticulado de Dgszo?

8. Sea X = {a,b,c}, dé explicitamente el iso entre 2° y P(X)



